

В торговле существует «налог на розовое» – «женские» товары стоят примерно на 7 % дороже «мужских». За детскую одежду мы платим на 4 % больше, за взрослую на 8 %, за средства гигиены – на 13 %. Сейчас с «налогом на розовое» борются на уровне среднего бизнеса. Например, интернет-магазины «Voxed» и «Billie» начали акцию «Rethink the pink» и продают женские и мужские товары по одинаковой цене. А из-за петиции на change.org владельцам сети аптек Boots пришлось пересмотреть свою ценовую политику.

Проблема профессиональной сферы – разница в зарплате. Согласно статистике, на каждый доллар из зарплаты мужчины женщина получает лишь 78 центов. По всему миру разница отличается: от 10–15 % в Северной Европе до 60 % в Пакистане и Сирии. Исландия – первая страна, где различная плата за одинаковый труд запрещена законом и облагается штрафами.

Другая проблема этой же сферы – отношение к женщинам. В эксперименте в университет на должность лаборанта отправлялись одинаковые резюме, случайно подписанные мужскими и женскими именами. В результате «мужские» резюме посчитали более компетентными, и средняя зарплата им тоже предлагалась выше: 30 000 долларов против «женских» 26 000.

Важной социальной проблемой является насилие. Согласно статистике проекта Enliven, из 1 000 изнасилований всего 100 доходят до полиции и лишь 30 – до суда. Точной статистики домашнего насилия нет: многие случаи скрываются и данные по миру разнятся – от 15 % в Японии до 71 % в Эфиопии.

На нас, несомненно, влияет общество и его стереотипы. Например, во взрослой жизни успехи в науке ассоциируются с «утратой женственности». Это родом из детства, как доказало исследование американского журнала «Science». В нем маленьким мальчикам и девочкам предложили сказку про очень умного человека. В возрасте 5 лет и девочки, и мальчики представили героя своего пола, а уже в 6 девочкам в голову в первую очередь приходит мужской герой.

Феминизм может решить эти проблемы, и его популярность растет. Согласно мировому исследованию компании Ipsos 2017 года, с фразой «Я считаю себя феминистом и поддерживаю равенство полов» согласилось 58 % опрошенных. Самые низкие результаты (20 %) показали Япония, Россия и Германия.

В целом нынешний феминизм в первую очередь отличается по своей форме. Суть современного феминизма сводится к тому, чтобы доказать и обеспечить равноценность и равноправность обоих полов.

Е. Дырда

ИММИГРАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА В СТРАНАХ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ И ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА: ОСОБЕННОСТИ, ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ (на примере Беларуси и Германии)

С конца XX до начала XXI века темпы миграции не уменьшаются. Во многих странах установлены специальные иммиграционные ограничения и квоты – так называемые иммиграционные законы. В настоящее время рост населения осуществляется исключительно за счет положительного сальдо

миграции (чистая миграция, механический прирост населения). Международная миграция обеспечивает не просто увеличение общей численности населения развитых стран, но и способствует изменению его структуры, если учитывать более молодую возрастную структуру мигрантов, а часто – иные, отличные от стареющего коренного населения демографические установки на многодетность.

Что касается опыта регулирования миграционных проблем в Беларуси, в сознании многих людей она является самой благополучной из всех восточных славянских стран. Она больше других стран региона похожа на небольшое, стабильное и тихое европейское государство. Как и другие развивающиеся страны, Беларусь привлекает внимание многих бизнесменов со всего света. Предприимчивые люди не редко иммигрируют в эту страну с целью начала собственного дела. Однако в Беларуси весьма строгие иммиграционные законы.

При изучении регулирования миграционных проблем в Германии можно сделать выводы, что эта страна – достойный вариант для иммиграции. ФРГ располагает достаточным количеством хороших черт, которые так привлекают иммигрантов. Это выгодная и удобная территориальная позиция. Здесь действительно соблюдаются все базовые права и свободы человека. Немцы могут похвастаться высоким уровнем жизни, высококлассной социальной инфраструктурой. Критики открытой иммиграционной политики Германии предупреждают, что недавний всплеск мусульманского населения Германии, впервые превысивший шесть миллионов в 2016 году, уже навсегда изменил лицо страны. Более десяти лет назад историк Бернард Льюис предупредил, что, если текущие тенденции миграции продолжатся, Европа станет исламской к концу XXI века.

Исходя из следующего, можно сделать выводы, что, хотя Беларусь имеет более высокий коэффициент рождаемости, чем Германия и Европейский союз, этого все еще недостаточно для поддержания населения в будущем. В марте 2016 года Белорусский национальный совет по здравоохранению и географической безопасности Беларуси выдвинул предложение, что в 2016–2020 годах в страну будет целесообразно допустить 70 000 новых иммигрантов. Хотя, возможно, это недостаточно большое количество, чтобы сохранить население устойчивым, данный факт свидетельствует в пользу того, что иммигранты, в определенной степени, могут быть позитивным фактором для развития Беларуси.

И. Журавлёва

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЕЛАРУСИ

Преступления против общественной безопасности иногда могут привести к гибели и травмированию большого числа людей. Задача государства и граждан противодействовать таким деяниям. Указанный вид правонарушений рассматривается в главе 27 Уголовного кодекса Республики Беларусь.